

NÉPLAP

Őrizetbe vett a rendőrség
egy feketéző
terménykereskedőt

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 17. SZÁM

VILÁG-PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 JANUÁR 21, SZERDA

LENIN

Valljuk be, hogy nem ismerjük eléggé. Kevés volt még a felszabadulástól eltelt idő, hogy megismerjük egész emberi nagyságát. Vaz, aki azt tudja róla, hogy tényleg hatalmas forradalmár volt, mások kora vezető filozófusaként emlegetik, megint mások mint a nagy államszervező, idézgetik és kevesen még azt is tudják, hogy közvetlen, szerény és jószágos ember volt. Bizony, sok víz lefolyik még a Dunán-Tiszán, míg Lenin megismerik a magyar dolgozók.

Mert meg fogják ismerni, hisz nekik nem lehetnek színter egyetlen jelentősebb lépést sem. Leninnek mondanivalója van a felszabadulásért most küzdő és a már szabad élethez jutott népekhez egyaránt. Lenin nemcsak a cári székmenzsiségű népek problémáit magyarázta meg, hogy azután megmutassa a követendő utat, hanem az egész imperializmus alatt szenvedő emberiséghez szólott. A magyar néphez is sok a mondanivalója, most is, népi demokráciánk emelkedő szakaszában.

Az egyik amire tanít, hogy az *elkészséggel nem lehet megalkudni. A rongy opportunizmusnak, megalkuvásnak, — vagy mai nyelven: „harmadik útnak” nincs létjogosultsága. Aki a reakciónak odanyújtotta a kisujját, annak odavész nemcsak az egész karja, de teste-lelke is!* A francia, angol ugynevezett „szocialista” vezetők esete ma is élesen bizonyítja Lenin igazát és óva int minden néphez, hazájához hű embert a bűnös megalkuvástól.

Az is élő tanítása a mai napon buszonnyévé halott Leninnek, hogy ne higgyük: ha a nagytőkészek kezéből a hatalmat kiragadjuk ezzel megszünt minden gazdasági és politikai erjük. A megvert ellenség kezében maradnak pozíciók az ipar és a kereskedelem területén, megmaradnak ékszereik, bérpaloták, kipróbált kapcsolataik maradnak embereik a közigazgatásban, a bíróságoknál, az esetleges politikai pártokban, a közoktatásban, az egyetemi oktatástól a falusi tanítók egy töredékéig, nem is szólva az egyházi vezetők nagyobb részéről, akik a szocializmus legveszélyesebb ellenfelei. Mindezek mellett az egy országban vagy egy földrész nagy területén döntő vereséget szenvedett nagytöke mögött ott áll az épénmaradt többség, a nemzetközi imperializmus. Eppen ezért ellenségeinket, még a megvertet sem szabad lebecsülnünk, próbálkozással a hatalom visszazserzésére nem szülnék meg. *Ezért kell a jó éberség és a kemény kiállás!*

A régi rend visszatérésének legbiztosabb gátja az új, fejlettebb társadalmi rendszer gyors épülése. A dolgozók igénye azonban a külső emberi élethez csak akkor valósulhat meg, ha a régi, szűk réteg jóléti, biztosító termelést alapjaiban megváltoztatják. Szilárd nehézipari bázist teremtsenek, ennek alapján fokozzák a dolgozók szükségleteit biztosító

Szabad minden textiláru

A Gazdasági Főtanács január 14-i utasítására a textiláruelesztő bizottság bizonyos fehérárúknak gyári forgalomba hozatalát átmenetileg zárolta. Január 15-én azonban a

fenntartott rendelet hatálytalanították. Ennek megfelelően a fehérárú, vászon, sifon, zsebkendő, lepedő, továbbra is az előírásoknak megfelelően forgalomba hozható. Tekintettel arra, hogy a

közlekedésben elterjedt az a hír, hogy mindennemű textilre zárlatot rendeltek el, a Gazdasági Főtanács azonnal közli, hogy semmiféle textiláru nincs zárolva és a fehérárú ezután is forgalomba hozható.

Változatlan az árvízhelyzet

A Felső-Tiszán a vízállás vasárnap déli óráig változatlan. Tivadar és környékén a helyzet nem súlyosbodott lényegesen és Csaroda valamint Vámosatya környékén is csak átmenetileg súlyosbodott a helyzet.

Az árvíz területéről eddig 3758 személyt költöztettek el.

A veszélyeztetett területeken az állatok oltását is megkezdtek. Tekintettel arra, hogy a Tiszán

lefelé zúduló víztömeg Debrecen város határának egyes részeit is érintheti, a város megteszi az előkészületeket az esetleges árvízveszély elhárítására.

Az árvízvédelmi ügyek felelős vezetőjévé Ménes János helyettes polgármestert nevezték ki.

Az Ipartestületi Országos Központja az árvíz sújtotta vidék kétértelmű helyzetbe került. Kéz-

műves iparosságának megsegítésére nagyobb összeget utalt ki. Egyben megkereste az ipartestületeket is hasonló adakozásra. Ennek a felhívásnak visszhangjaként a csizmadia szakosztály 600 forintot juttatott el az ipartestület elnökségéhez, hogy ezt a rendelkezési helyére juttassa. A csizmadia szakosztálynak ezt a példaadó magatartását valószínűleg követni fogják a többi szakosztályok is.

Truman tanácsadója szerint

Amerikának katonai garanciaszerződést kell kötnie a „segélyezett” európai államokkal

Az angol rádió jelentése szerint Baruch, Truman elnök tanácsadója, a szenátus külügyi bizottságában javasolta, hogy az Egyesült Államok a Marshall-tervben résztvevő valamennyi országgal „támadás elleni kölcsönös garanciaszerződést” kössön. A garancia szót úgy értelmezik, hogy az egyes országok köteleznék magukat, hogy együttesen hadat üzennek annak az országnak, amely bármelyikükét megtámadná.

Baruch a szenátus külügyi bizottsága előtt kijelentette, hogy az amerikai Egyesült Államoknak

hadászati bázisokat kellene kapniok az országoztól, amelyek az „európai gazdasági segélyterv” használatát részesülnek. Egy szenátor megkérdezte, hogy alkalmasnak véli-e az időt ilyen bázisok keresésére, mire Baruch azt válaszolta: Igen, de az ezzel kapcsolatos egyezményt a kölcsönös segélynyújtásra kell alapozni.

Egy köztársasági párti szenátor törvényjavaslattal nyújtott be, hogy 50.000 külföldi állampolgárt sorozhassanak be a hadseregbe a tengerentúli megszállási osztagokba.

forogató tevékenységre. Guderian egyik legfontosabb feladata ezenkívül, hogy ügynököket helyezzen el a szocialista szervezetek és pártok kebelében. A lap szerint a főhadiszállásnak több osztaga működik és ezekhez az amerikai megszálló hatóságok is beosztották saját szakembereiket. Alapos ok van arra a feltevésre — írja a lap — hogy az „M jegyzőkönyv” nevű hamisítvány is a Guderian főhadiszállásán működő ügynökök tevékenységének eredménye.

Az olasz lapok az United Press londoni levelezőjének értesülése alapján azt írják, hogy angol-amerikai stratégiai tervek dolgoztak ki a Földközi-tenger hadállásainak megerősítésére és Angliában számos katonai támaszpont akarnak építeni. Olasz lapjelentések szerint ilyen támaszpontot szándékoznak építeni Bengháziban.

Bajorország általános sztrájk előtt

A bajor minisztertanács ülésén foglalkoztak a bajorországi szakszervezetek memorandumával, amely közli, hogy

kimondják az általános sztrájkot, ha a kormány január 22-ig nem teljesíti a memorandum foglalt követeléseket.

A berlini rádió szerint a minisztertanács elutasította. Az amerikai zsoldban álló bajor kormány elutasítása valószínűvé teszi a bajorországi általános sztrájk megindulását.

Az angolszászok tervei Középkeleten

A londoni „People” c. napilap diplomáciai tudósítója szerint Ben-ven elhatározta, hogy széleskörű új „biztonsági tömböt” létesít Középkeleten. Rövidesen felszólítják Törökországot és Perzsiát, hogy csatlakozzanak a középkeleti államok vezetőivel folytatott titkos megbeszélések értelmében felállítandó közös védelmi tanácsok egyikéhez. A tanácsok feladata a „kölcsönös segélynyújtás és védelem” tervének kidolgozása és a

fégyveres erők teljes készütségének biztosítása. A tudósító szerint „a középkeleti terveket” az amerikai külügyminisztériummal közösen dolgozzák ki és az amerikaiak is „fontos lépéseket” készülnék tenni Középkelet térségében. Január 17-én a török köztársasági elnök és a török külügyminiszter hosszabb megbeszélést folytatott az amerikai követtel. A megbeszélések, mint mondják, „rendkívül nagyfontosságúak” voltak.

Német titkos szervezetet létesítenek az amerikaiak

A prágai „Made Fronta” c. lap megbízható forrásra hivatkozva jelenti, hogy az amerikai megszálló hatóságok német titkos szervezetet létesítettek az Ollendorfborn, a hírhedt Guderian tábornok vezetésével. Guderian utasítást kapott, hogy gyűjtse össze a német titkos elhárító szolgálat

alkalmazásában állott ügynököket. Guderian főhadiszállását azzal a feladattal bízták meg, hogy teremtsen meg az együttműködést a nyugatnémetországi, olaszországi, franciaországi és egyéb földalatti fasiszta szervezetekkel és használják fel ezekben az országokban lévő német kémszervezeteket fel-

könyvnyomtatás és modernizálják, termelékenyebbé teszik a mezőgazdaságot. Mindehhez új munkaszervelem, alkotó munkafegyelem kell, az a munkatempó, amivel Lenin az álmosnak, tünnyának hiti cári dolgozókból élenjáró rohammunkásokat nevelt.

Egy két példa, Lenin életművének kis-töredékei is azt bizonyítják, hogy mi, magyarok nemcsak azért fordultunk Lenin és Sztálin hatalmas szocialista rendszere felé, mert népünk szabadságát tőle nyerte, de nem is „reálpolitikai”, mert éppen szomszéd-

sak vagyunk vele. A szocializmus nagy vezéreinek tanításait, harcaikat, tanulmányozzák a világ szabadbaddá lett és szabadságért küzdő dolgozói, mert ezek megértése képezi azt az irányítót, amelynek segítségével biztos, győzelemhez vezető úton haladhatnak.

Amerika újabb csapatokat küld Görögországba

A szabad görög rádió jelenti Athénből: A közeljövőben nagyobb csapatok érkeznek Amerikából görög területre. Ezeket az amerikai csapatokat haladéktalanul a leginkább veszélyeztetett frontszakaszra küldik.

Ujból lesz péti só

A Péti Nitrogénművek megkezdte a Szovjet-unióból behozott ammóniumnitrát feldolgozását. A gyár egyébként évi 40 ezer tonna teljesítőképességgel dolgozik, az év végére azonban teljesítőképességét 80 ezer tonnára emeli és ekkor külföldre is adhatunk el péti sót.

A rendőrszemélyzet tagjaiból is kineveznek rendőrtiszteket

Az 1848-49. évi demokratikus forradalom és szabadságharc 100. évfordulóján megemlékezésként annak hőseire és az akkor előretört népi erőkre, Rajk László külügyminiszter elhatározta, hogy a demokratikus rendőrség népi származású tagjainak, akik őrszemélyzeti beosztásban teljesítenek szolgálatot, lehetőséget ad a tiszt rendfokozat sornikivüli elnyerésére, ha a rendőrtiszti vizsgán megfelelnek.



A bolgár—román barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény a tartós béke megerősítését jelenti és még szorosabban kövacsolja a már fennálló kapcsolatokat. Rendkívül jelentős a bolgár—román gazdasági megállapodások. A két ország között vámuniót készítenek elő.

A párizsi újságok szerint küszöbön áll a francia frank leértékelése, bár hivatalosan nem erősítették meg az erre vonatkozó jelentéseket.

A szarajevói népbíróság Triunovicot, az egykori jugoszláv királyi hadsereg lelkészét és Nenica volt csendőrtámadmagyot népellenes bűncselekményük miatt halálra ítélte.

Mosley, a brit fasiszták vezére, hír szerint, néhány héten belül újból megkezdi tevékenységét.

Az áruvesztéseggyezmény létesítésére irányuló angol—jugoszláv tárgyalások, mint az angol rádió jelenti, kedden újra megindultak, miután a jugoszláv küldöttség vezetője belgrádi tanácskozásai után visszatért Londonba. A tanácskozások augusztusban kezdődtek.

A magyar—svéd néznívni tárgyalások január 17-én Stockholm-ban befejeződtek. A tárgyalások előzetes egyezmény megkötéséhez vezettek. A megállapodást a két kormány elé terjesztik jóváhagyás végett.

A szegedi népbíróság megkezdte Falcione Kálmán volt Pfeiffer-párti képviselő és társai bűnyegének tárgyalását. Azzal vádolják őket, hogy a magyar államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló mozgalomban tevékenyen vettek részt és a szegedi pártközpontban ügynövezett rémhírközpontot állítottak fel.

Hadatüzenünk a restségnek!

A debreceni MKP nagyszerű nyilvános pártnapot tartott

Páratlan lelkes hangulatban, hatalmas tömegek részvételével zajlott le az MKP keddi nyilvános pártnapja. Mint már annyiszor, most is nagy számban jelentek meg a pártokivüli és más pártbeli hallgatóságok is.

A vasutaszenekar eljátszotta a Himnuszt és az Internacionálét, majd Szabó István elvtárs, országgyűlési képviselő beszélt a bel- és külpolitikai helyzetről. Célfontosnak számított a támasztott alá a dolgozók ételszínvonalának emelkedését. Beszélt a szociáldemokrata jobboldal országos felszámolásáról és annak a reménynek adott kifejezést, hogy a többi nagyvároshoz hasonlóan Debrecenben és Hajdú megyében is sikerül megvalósítani a jó munkakörülményeket.

Ezután Földes Mihály elvtárs, központi szóvivő, a fővárosi törvényhatósági frakció vezetője emelkedett szólásra. A felszabadulás óta elért gazdasági és politikai eredményekről, az angolszász

imperializmusról és azok hazai ügynökeiről beszélt. A hároméves tervvel és a munkafegyelmegjavításával kapcsolatosan kijelentette, hogy nem tűrhetjük a lusta rest emberkeket, mert azok a többi becsületes munkások rovására lopják a napot. Mi, komunisták hadatüzenünk a restségnek és gondoskodunk arról, hogy a nép új hősei a dolgozók legjobbjai legyenek. Óriási hídát épít most a nép, mely a rothadt Horthy-rendszerből a szocializmusba vezet. Aki velünk akar jönni ezen az úton, az segítsen építeni!

Közvetlen beszédet gyakran szakította meg a lelkes taps és helyeslés.

Némethi József elvtárs, debreceni párttitkár vázolta ezután a tagkönyvcserevel kapcsolatos teendőket és annak politikai szempontjait, majd Balogh Elemér zárószavával és az Internacionálé elnevelésével ért véget a nagyszerű nyilvános pártnap.

Rendelet jelenik meg a be nem váltott tipustextiljegyek ügyében

Köz tudomású, hogy bár semmiféle korlátozó rendelkezés nem jelent meg a be nem váltott textiljegyekre vonatkozóan, azonban a típusáru hiánya miatt nem igen lehet textiltulhoz jutni. Ertesüléseink szerint a kormány intézményesen

kíván gondoskodni a dolgozókról egy rendelettel, mely szerint; bármely kereskedőnél letétbe lehet helyezni elismervény ellenében a be nem váltott jegyet, amire 1-2 héten belül kiutalják a típusárut.

Vadnyugati rablótámadás a Perces-dűlőben

Este hét óra tájban lovon hazafelé ügetett Szabó Imre Nagyhegyes 7 szám alatt lakó gazdálkodó a Perces dűlőben egy árKö, ugatást éppen kersztül, mikor lasszó suhogott el a fülé mellett és a nyakára csavarodott. A következő pillanatban két fekete kendővel bekötött arcú férfi ugrott ki az árokból. „A halál fia vagy!”

kiáltotta egyikük s botta feléje sújtott, a másik pedig kötéllel lerántotta a lóról. Már a földön feküdt, mikor megegyeszer fejbévágták, majd néhány rugással az árokba gurították, s mindkettőn felülve a lóra, elvágtattak. Az ellopott ló fekete, herélt, öt éves, két hátsó lába esüdön felülig kesély.

A KISOSz és a KOKSZ közös akciójára maradt el a fehér hét

Téves hír jelent meg az egyik debreceni lapban a kereskedők vasárnapi gyűlésével kapcsolatban. Ugyanis a gyűlésen Leitner Jenő elnök úgy közölte a megjelent tagsággal a fehér hét elmaradását, hogy az a két érdekvédelmi szervnek, a KISOSz-nak és KOKSZ-nak közös akciója volt.

Ez annál is inkább fedi a valóságot, mivel a „Néplap” vasárnapi számában már hírt adtunk arról, hogy Kommenov Pál személyes közbenjárására változtatták meg a kereskedők és fogyasztók érdekeit egyformán sértő rendelkezést.

Csupán néhány áruház érdeke fűződött hozzá a multban, mikor a karácsonyi vásárból kimaradt áruval a készlettel áron hirdetőt vásárral akarták értékesíteni. Ma azonban erre nincs lehetőség, mert a fehér hét a legkeresettebb cikk a fogyasztók részéről. Indoklatlan, hogy az áruházak élvezzék a rendkívüli kiufalást, míg a többi kereskedő áruját elveszti.

A téves hírről kapcsolatosan maga Leitner elnök is leszögezte, hogy abban a formájában, ahogy az napvilágot látott, nem felel meg a valóságnak.

A napilapok új ára

A Lapkiadó Országos Szövetsége beadványban kérte a Gazdasági Főtanácsától a napilapok árának 60 fölére való felfelé emelését. A Főtanács legközelebbi ülésén foglalkozik ezzel a kérdéssel.

ÖSSZESETT AZ UTCÁN ÉS MEGHALT

Öz, Pele Jánosné, Olajfű 39. szám alatti lakos hazafelé igyekezett. A 44. számú ház előtt haladt, mikor hangos sikoltással a szívéhez kapott és összerogyott. Azonnal meghalt. A rendőrorvos megállapította, hogy a szívbetegség okozta.

Egy kacsáért egy ház

Feljelentések érkeztek a rendőrségre Griffith Dezső Böszörményi-úti 91 éves öregember ügyében. Az öreg igen tehetséges ember volt, még az infláció alatt is, mert a Kassa-út mellékutcáiban mintegy 70 házhellyel rendelkezett. Az infláció idején azonban egyések kihasználták az idős férfi tájékozatlanságát és hisztériáit, így a házhelyeket kötötték vele a házhelyek felvásárlására. A vételár a részletfizetést kötötték ki. Így történhetett meg, hogy Griffith némelyik házhelyét annyira adta oda, amiért akkoriban csak egy kacsát lehetett venni. Most a legnagyobb nyomorban él Böszörményi-úti lakásán.

„Cukros bácsi” garázdálkodik az Arany János-utcán

Megirtuk már, hogy a Nyugati utcán lakó Bisi Gyula fuvarost a rendőrség őrizetbe vette, mert kislányokat csábított magához, azután erőszakoskodott velük.

Most az Arany János-utca 24. szám alatt lakó Daun Rudolf népezenész tett feljelentést ismeretlen szatir ellen, aki a környékbeli kislányokat valóságos rettegésben tartja. Cukrázsüteményekkel magához ödesgeti a fiatal lányokat s amikor azok elkisérik a lakására, erkölestelen dolgokra tanítja őket, majd a szobájába bezárkózza erőszakoskodik velük. Legutóbb egy tízéves kislányt esalt be magához az elvetemült ember, először süteményekkel kínálhatta, majd hirtelen a földre teperte.

A rendőrség erőlyes nyomozást indított a szatir kézrekerítésére s a jövőben a legnagyobb szigorral járnak el hasonló esetekben.

KÖZELLÁTÁS

A sertésvágások utáni zsírbeszolgáltatás. A gazdasági rendőrség a legutóbbi ellenőrzést indítja meg a fekete vágások megakadályozására. Ennek során ellenőrzik azokat is, akik nem teljesítették a dezammaszír beszállítási kötelezettségüket. Attól, aki certést felelőn vág le, a sertést, vagy annak feldolgozott termékeit elkobozzák. A dezammaszír-hátralékokkal szemben pedig a közellátást veszélyeztető büntelvény miatt a büntető eljárást megindítják. Az Országos Közellátási Hivatal felhív mindenkit, aki sertést vágási engedély nélkül, feletlen vágott, le, hogy a vágási engedélyt utólag kérje ki és beszállítási kötelezettségét legkésőbb január 31-ig teljesítse. Izzután az időpont után az Országos Közellátási Hivatal a mulasztóval szemben a büntető eljárást azonnal megindíttatja.

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

Sezlonok, rökamiék állandóan olcsón, raktáron VIG kárpitos Piac-utca 7, udvarban

Valószínűleg a TIKÁV helyén lesz a Nevelőképző Főiskola

A múlt hét végén a kultuszminisztérium műszaki ügyosztályának két megbízottja járt Debrecenben s megismerkedtek azokat a telkeket, melyeket a város hajlandó átengedni a Debrecenben létesítendő Nevelőképző Főiskola részére. A műszaki ügyosztály megbízottjai a Simonyi-ut és a Nagyerdei-kört sarkán fekvő területet tartották legalkalmasabbnak, ahol annak idején a TIKÁV pavillonja állott. Így a Nevelőképző Főiskola valószínűleg ott fog épülni.

Tegnap egybéként Kalenda Lőránd, műszaki tanácsnok, dr. Lehocskly György tb. tanácsnok és Póh Ferenc, a városi kertészeti igazgatója helyszíni szemlét tartottak a Nagyerdő Debrecennek visszatért részén. Kijelölték a később építendő gyógyászati helyét s a nyír- és tölgyfateleptések helyeit. A város a jövő évi költségvetésbe be akarja venni a patak és az átvezető kis hídak rendezését. Tervezik a tónak állatokkal való újra népesítését is.

Vasárnap délután szakszervezeti nőnap az Arany Bikában

Jó reggelt! — itt a pasztörizálatlan tej

A vádolt fiatalember a bíróságon szakszerűen magyarázza a perikidése enzým fontos szerepét a Hajdúsági tejüzem pasztörizáló folyamatánál. Balaton Gyula — ez a fiatalember — a tejüzem felelős tüzemvezetője. Az ügyész még nem az enzymet vádolta, hanem az üzemet, mert kétezerszáz liter pasztörizálatlan tejet adott el 136-os áron. Ez pedig folytatólagosan elkövetett árdrágító visszaélés. Természetesen Balaton tagadja, hogy ilyen visszaélést elkövetett volna.

szakértő ot; a helyszínen. Magától hozott egy üveg nyers és egy üveg pasztörözött tejet, pipettát, vegyszereket. A pasztörizált tejbe beleseppentve semmi változás nem történt, de a nyers tej azonnal elszíneződött. Mikor a pasztörözött tejhez kevés nyers tejet öntött és bele seppentette a vegyszert, az elszíneződés megtörtént. Tehát a tejüzem nem követett el szabálytalanságot, nem árdragított.

De mit mond a szakértő?

Dr. Varga István, a vegyikísérleti állomás főigazgatója szerint az árelenőrzés közgei által hozott fél liter tej nem volt szabályos minta, mert nyitott üvegbe hozták s nem adták ellenmintát az tüzemnek. A Storch-reakció is gyengén adta a kérdéses tej, ami arra enged következtetni, hogy valamilyen szennyezés állt be. De arra nem, hogy a tej esetleg pasztörizálatlan volt.

Ezután az ügyész, dr. Pintér József elejtette a vádat Balaton ellen, mert mi mást tehet ilyen esetben?

Mindent összegezve

a tanulság az, hogy az árelenőrzési közgeek teljesen feleslegesek, még kihallgatásukat sem tartják szükségesnek. A kérdést megfelelőbbeként eldöntötte a reakció, amelyet az uszorbíróságon tegnap mutatott be a főigazgató Kár, hogy Pintér ügyész volt az első asszisztense.

Alsóruhában felakasztotta magát

Pénzes Sándor Balmazújváros Attila-utca 15 szám alatti lakos gyögyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát. Tetőt felelsége távollétében követte el. Levetkezett alsóruhára, kiment a fűskamrába és a tetőgerendára felkötötte magát. Felesége buk. kant rá néhány órával később, mikor a piacról hazaérkezett és ebédfőzéshez fáért ment ki a kamrába.

MNDSz

Móricz Zsigmond: „Tej” című egyfelvonásosát, esetleg Móricz Zsigmond „Szerelem” című színdarabjait megvételre keresi az MNDSZ, Piac-utca 59.

Amire az egész ország felfigyelt!

MOST JELENT MEG!

Rákosi Mátyás:

TIÉD AZ ORSZÁG — MAGADNAK ÉPÍTED!

Ez a beszéd az egész ország függetlenségéért és felvirágztatásáért folytatott küzdelmet ismerteti és irányt mutat a jövőre.

Aca 1 forint

Kapható minden újságbizományosnál és az újságárusoknál

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI
Ma utoljára! Szerelmek városa CÚTORTÉK! Debrecenben először! Csak 16 éven felülieknek! Claudette Colbert és John Payne főszereplésével.

Emlékszel még?
Amerikai társadalmi dráma.

Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kr., d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZINHÁZ MOZI
Debrecenben először! Különleges, felejthetetlen amerikai filmremek.

A diktátor
CHARLIE CHAPLIN világhírneműje

Előadások: 8.30, 5.45, 8 órakor
Jegyeiövével d. e. 1.30—12.30-ig.

Január 21, 22. METEOR MOZI szerda, csütörtök
Nóti Károly páratlan sikerű magyar vígjátéka! Cigányzenés, hangul. tájos szerelemi történet!

Bárony Rózi, Jávör Pál, Kabos Gyula, Kiss Manyi, Mály Gerő, Csontos Gyula és Rózsahegyi Kálmán.

MOPEX VILÁGHIRADÓ
Előadások hétköznap: fél 4, fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

V I K I

Nem ke

a Világ

— Már rakozi ar inkább gy nek fel az villamosne benne vala — Mától lesz. — Vállalatnál van terme — Olyan csak 8-10 hozánk, h gyanánt h Szahmári több, min; a kazánok amit Lossi részünkre, rom kazán érijük a cs csolni az kell korlá mt sem. mindig, es jó szénnel vesebb a 0, salako van szűks sem dolg mint edd tudja igaz hogy Los járta a 2500 máz majd még dunk term — Ugy borsodihó Oriási dif szempontj Béla főgép kalóriás és csak a sok ne szállí kellett a gozni a f salakost berendezé retete. A palás szer berrel töl löérés mot és a telep megnövek látják kán áramterme Htandnak net, ugya rogit, ez szén, akk dás nélkül ros és a g iét és a g az idő elő ros vezet hogy illet tessék. E Talán ezu — Nem forintot t a jobb min lásával. Ig mat is Lossinszke érte! Add Árhivataln értümban amíg sik havi 2500 is tudánk totítani, h be ezek ugyan vo minőségü lett a sz tudjuk ele tam, hogy Jó szén m is elérhet pedig nagy Ebből egy a másikbó Így tehát lamosnál sem kell f alusznak a Villan osztály eg kereste fe

Nem kell már az áramot kikapcsolni!

Három kazán helyett kettővel is eléri a csúcst a Világítási Vállalat, mert az új igazgató jóminőségű szénét szerzett

Már megint annyit kell várakozni arra a villamosra hogy inkább gyalog megyek — hördülnek fel az emberek a debreceni villamosmegállónál. S van is benne valami igazság.

Mától kezdve már másképpen lesz — mondják a Világítási Vállalatnál — Van prima széntünk van termelés is.

Olyan szénnel fűtők, amilyen csak 8-10 évvel ezelőtt került hozzánk, akkor is csak orvosság gyanánt használtuk. — mondja Szalmári Imre fűtő — aki már több, mint negyedszázadot töltött a Kazánok mellett. Ez a tatai szén amit Lossinszky igazgató úr kijárt részünkre, lehetővé teszi, hogy három kazán helyett kettővel is elérjük a csúcst. Nem kell kikapcsolni az áramot délután és nem kell korlátozni a villamosforgalmat sem. Ezt magyaráztuk ma mindíg, csak nem értették meg. A jó szénnel kevesebb a munka, kevesebb a költség és több az áram. Összesen helyett csak háromra van szükség a jó szénnél és azok sem dolgoznak holtra magukat, mint eddig. Csak a szakember tudja igazán értékelni, mit jelent, hogy Lossinszky igazgató úr kijárt a vállalat számára a havi 2500 mázsa tatai szénét, amiből majd megegyezik annyi gőzt tudunk termelni.

Ugy aránylik a tatai szén a borsodihoz, mint 500 az 500. Oriási differenciát jelent az üzem szempontjából — jelenti ki Bíró Béla főgépész. — A kazánok 4800 kalóriás szénhez épültek. Miután csak a sokkal rosszabb borsodi szén szállították a gyárnak, többet kellett tüzelni, többet kellett dolgozni a fűtőknek, majd még annyi salakot alkalmazni és végül a berendezést rövid idő alatt tönkretette. Az osztályozatlan, rossz, palás szén miatt naponta 3 emberrel többet alkalmaztunk, a 25 lóerős motor éjjel-nappal működik és a telep önköltsége hihetetlenül megnövekedik. Ennek a fogyasztók látják kárát, mert drága az üzem áramtermelése. Ha arányosan szállítanának tarjánai és bátonyi szén, ugyanannyi tatai, vagy dorogi, ezenfelül jönne a borsodi szén, akkor egész télen fennakadás nélkül biztosíthatnánk a város és a környék áramszükségletét és a gépeket is megmentenénk az idő előtti rongálásoktól. A város vezetőknek lenne a feladata, hogy illetékes helyen ezt megértessék. Eddig ezt nem sikerült. Talán ezután másként lesz.

Nem kevesebb, mint 25.000 forintot takarítunk meg havonta a jobb minőségű tatai szén kiutalásával. Igaz, hogy a karácsonyomat is ráldoztam — mondja Lossinszky igazgató — de megérte! Addig jártam az Anyag és Árhivatalnál, az iparügyi minisztériumban és a Tervhivatalnál, amíg sikerült kiverekednem a havi 2500 mázsa kontingenst. Nem is tudnánk ma már világítást biztosítani, ha nem futottak volna be ezek a szállítmányok. Szén ugyan volt a telepen, de olyan minőségű, amivel két kazán mellett a szükséges kilowattot nem tudjuk elérni. Most bebizonyítottam, hogy az a drága, ami olesó. Jó szén mellett még megtakarítást is elérhettünk, a munkásainkon pedig nagy mértékben könnyítettünk. Ebből egy marék ébber ér, mint a máskból egy lapát.

Igy tehát nem kell ezután a villamosnál sokat várni és attól sem kell félni, hogy váratlanul elalusszunk a lámpák.

A villany és rádiószerező szakosztály egyébként küldöttségileg kereste fel az elektromos művek

újjonnan megválasztott igazgatóját, jókívánságait fejezte ki működéséhez és felkérte hassen oda, hogy azok a zavarok, amelyek eddig az áramszolgáltatás terén mondhatni állandósultak, sürgősen szűnjenek meg. A szakosztály ehhez felajánlotta szolgálatait és támogatását, úgy a maga, mint az iparosság nevében. Ez közös ér-

dek, figyelemmel a hároméves tervre.

Az igazgató megköszönte az üdvözlő szavakat és válaszában ígéretet tett arra, hogy az együttműködés az ő részéről is meglesz és az áramszolgáltatásnál felmerülő panaszok tekintetében minden erejével oda fog hatni, hogy a panaszok megszűnjenek.

Őrizetbe vett a rendőrség egy feketéző terménykereskedőt

Dr. Eötvös László gabonaelszámoltatási ellenőr felhívására a debreceni rendőrség újabb nyomozást folytatott Kabán. Megállapították, hogy Gara András kabai terménykereskedő több, mint 60 mázsa búzát vásárolt, mázsánként 120 forintért, 1947 augusztus havában. Gara a búzát nem tartotta magánál, hanem azonnal tulajdonra rajta budapesti vasutasoknak. Gara

először akkor követett el közellátási bünteselekményt, amikor búzát vásárolt, mert erre — mivel nem volt kijelölt terménykereskedő — engedéllyel nem rendelkezett. Azonkívül a búzát drágítva vásárolta és a nyomozáskor Nagy Gyula volt csendőr alkalmazottján keresztül hamisítványra akarta rábírní Móré Károly kabai lakost azzal, hogy kikérdezésekor a nyo-

mozókna ne az igazságnak megfelelően adjon információt. A nyomozók egy-kettőre rájöttek a csalásra. Gara őrizetbe vették. Különben 8 hónapos fogházbüntetésre van fellebbezés alatt a debreceni ítéletében, melyben a mai napig nem hoztak ítéletet. Gara annakidején szintén terményfekeztésért félték el.

Két suhanc meggyilkolt és kirabolott egy gazdálkodót Egyeken

Tegnap óta pédátlan rablógylősség tartja izgalomban az egyekieket és a környékbeli tanyákon lakókat. Az egyik tanyában vérbefagyott férfi hullájára bukkantak, a betört ajtója szobában. A gyilkosságról Pozmány Mátyas Nagyfa-tanya 269. szám alatti lakos értesítette a rendőrséget. Eppen a községben tartózkodott helyszíni vizsgálaton Arany László nyomozó alhadnagy, aki azonnal kezébe vette a nyomozás irányítását. A helyszíne részlva megál-

lapították, hogy az áldozat Csesznák Bertalan nős, 60 éves alkalmi munkás, akit gyilkosai vaskos fustélyval ütöttek le, azután a lakást kirabolva elmenekültek. A helyszínen nagyon kevés nyom maradt, de Arany László és az egyeki rendőrség tagjai bravuros nyomozással alig 24 órával a gyilkosság után elfogták a tetteseket két fiatalkorú suhanc személyében akik kihallgatásukkor azonnal beismerő vallomást tettek. Az öreg

munkásra rátörték az ajtó, a fiatalabbik felemelte a husángot és teljes erejéből tarkónvágtá Csesznákot, ki megtápotorodott, de nem esett el. Erre a gyilkos megegyezszer lesújtott áldozatára s ez az ütés, ami a halántékát érte, már halálos volt. Amint látták Csesznákot elesni, rögtön hozzáláttak a lakás kifosztásához, s 2000 forint értékű ruhaneműt összeszedve elmenekültek. A két tettest rövidesen Debrecenbe kísérik.

Váratlanul elbocsájtott a dohánybevaltó 150 munkásnőt

Meglepetésszerűen elbocsájtottak a dohánybevaltóból 150 munkásnőt, arra hivatkozással, hogy a munka megszűnt és tovább foglalkoztatni nem áll módjukban. Az elbocsájtottak, akik nem találtak indokoltnak a munka befejezését, az üzemi bizottsághoz fordultak, tiltakozni a váratlan intézkedés ellen.

Az üzemi bizottság elnöke Boros István úgy állította be a dolgot, hogy ez a szakmaközi titkárság

határozata és tőlük kérjék számon az intézkedést. A titkárságon meglepetéssel fogadták az üzemi bizottság elnökének ezt a helyet nem álló kijelentését, mivel a szak szempontokat a titkárság nem is ismerheti. Megbizták a Szakszervezeti Nőbizottságot, hogy vizsgálja ki az ügyet a helyszínen, annál is inkább, miután az elbocsájtottak szerint még bőven akadna munka a bevaltóban, ahol a dohány kezelést kíván.

ÖRÖM MUNKÁ
A SZÁJ-TALÁLMA NYU
KÖZEL ÉS TAVOLLATO:
SZEMÜVEGEMMEL
AMELY A
TÖKÉLETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA!

CSERÉP SÁNDOR VILÁG SZABADALOM
SZEMKLINIKAI-LÁTÁSERÉSZ
DEBRECEN, FERENCJÓZSEF UT 24.

Ma áldoz Lenin emlékének Debrecen

Idestova negyedszázadja annak, hogy a nagy szovjet államalapító, Lenin örök időkre lehunyt a szemét. „Az aki élete eredményeierért évtizedek múlva is hadbaszáll és életét ajánlja és adja a földkerekség egyhatoda, az történelmi személyiség, a legnagyobbak közül való s hozzá méretben és hatásban alig fogható valaki” — írja róla Szekfű Gyula, Vladimir Lijcs Lenin valóban ilyen egyéniség volt, akit már életében legendaként vett körül a nép és akit ha-

lála után is visszavárnak mindig maguk közé a szovjet emberek. A mai gyászévfordulót Debrecen Nemzeti Bizottsága és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezi délután 4 órakor a Csokonai-színházban, a színház több művészenek közreműködésével. Az ünnepi beszédet dr. Balogh István főispán tartja. Az ünnepély ingyenes és arra szeretettel vár és hiv ezúton is minden érdeklődőt a Lenin-ünnepély rendezősege.

A honvédzenekar az árvízkarosultakért

A debreceni honvédzenekar a tiszai árvízkarosultak felegyelzésére január 28-án, este 6 órakor az Arany Dika disztermben könnyű zenekari szórakoztató hangversenyt rendez.

Francia cserkészek Debrecenben

A francia cserkészek küldöttsége, amely néhány napja Magyarországon tartózkodik, a hét végén Debrecenbe is látogat. Fogadásukat a cserkészkerület vezetősége, a város és az egyetem Francia Intézete rendez. Megtekintik a város nevezetességeit, majd este társasvacsora keretében ismételkednek meg a debreceni cserkészekkel és vezetőikkel.

A KISOSZ a kiskereskedőkért

A kiskereskedők érdekében eljár a KISOSZ vezetősége, hogy a textilváltásigant fizetendő 6, illetve 4,5 százalékos teljes egészében engedjék el. Az előrehaladott tárgyalások eredményeként már hajlandóságot mutattak az illetékes pénzügyi szervek 1 százalékra csökkenteni a váltásigant. A KISOSZ vezetői azonban, akik leszögezték, hogy méltánytalan lenne a zavaros textiltörvények miatt a be sem folyt kiülbözötet behajtani, ragaszkodnak a teljes elengedéshez.

Kijelölték a városnak visszaadott guthi parkerdő határait

A város és az erdőfelügyelőség megbízottjai véglegesen kijelölték annak a területnek a határait, melyet az állam visszajuttatott a guthi erdőből Debrecen városnak. A parkerdő a guthi gazdasági vasút mentén fekszik s magába foglalja a menedékházat és a

vikendházat. A terület 3 hold és 350 négyszögöl. A guthi erdőben a város kirándulóléphet kíván biztosítani a közönségnek. Ezen a részen a jövőben semmiféle fakitermelés nem folyhat. Az átadási jegyzőkönyvet a város részéről dr. Lehoczky György tb, tanácsnok írta alá.

Dühöngő örült megtámadott két nőt a Kossuth-utcai temetőnél

Kabáról értesítették a debreceni rendőrséget, hogy a községből megszökött Haja József öné és közveszélyes örült. Többek állítása szerint az éjszakai órákban tehervonaton Debrecenbe jött. A délelőt, folyamán ez az állítás be is bizonyosodott, ugyanis néhány perccel 12 óra előtt két feldult, összekarmolt arcú nő állított be a rendőrségre. Testükről cafatokban lógott a ruha. Az átélt izgalmaiktól remegő hangon előadták, hogy a Kossuth utcai temetőnél igyekeztek hazafelé, amikor a sírok közül egy magából kikelt férfi rohant rájuk hangos ordítással. Véde-

kezni sem tudtak, rájuk ugrott, ruhájukat összetépte, arcukat hegyes körmeivel összemarta. Hangos segélykiáltásaikra többen is arrafelé futottak, mire a férfi, aki minden valószínűség szerint a szökött elmebeteggel azonos, időlen szökkelésekkel eltűnt a temetőben. A rendőrség azonnal a helyszíne sietett, átfésülték a temetőt, de a kutatás nem vezetett eredményre. Az elmebeteg Haja József 28 éves, 165 cm. magas, barnahajú, kékszemű, borotvált bajuszú. Aki tud róla értesítse a debreceni rendőrséget.

Január 22-én, csütörtökön este 7 órakor a Csokonai-színházban
Mulatni fog Debrecen

Halmai Imre vendég-felléptével
„Komikusok parádéja“

HIREK

IDŐJÁRAS. Átmenetileg élénkebb szél, felhős idő, több helyen köd, sokfelé eső, havaseső, a hegyeken hó. A hőmérséklet kisebb emelkedés után újra süllyed.

A Rendőrgyűlés kultúrgárdája Nádudvaron nagysikerű műsoros előadást rendezett. Molnár Győző megnyitóját után Nemere Mária, Debreceni Edit, Czibere Irén, Mészáros Éva, Erdei Mária, Veres Éva, Gönczy Irén, Némethy Alfrédné, Meszlényi Iván, Csiki Lajos, Zaller László, Bagdi Kálmán, Balogh György és Rohonczi József szerepeltek. Minden egyes szám után a közönség lelkesen ünnepelte a jól összehangolt előadást.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő véleményező bizottság szerdán délután fél 5 órakor ülést tart.

Fakitermelés közben lábára zuhant egy rönk a gulhi erdőben Antal János nyírcsádi lakosnak. Súlyos sebével a klinikára szállították.

Négy ismeretlen tettes hatolt be Farkas Mihály Hajdúdorog, Fehértől 40. szám alatti lakásába. Rátrétek az ajtót betegen fekvő feleségére s rabolni akarták a szobából, azonban az asszony sikoltozástól megremülve, kerekelt oldottak. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

Nóra József hajdúsamsoni lakos ittas állapotban vadászfegyverrel több ablakon, köztük a rendőrség ablakán is belépett. A rendőrök elfogták a garázda férfit s behozták a rendőrségre, de ittassága miatt még nem lehetett kihallgatni.

Földi István fogtechnikus, aki szombatán a Bika előtt a rendőrök ellen ígazolott, tegnap állt az öltözőben előt. A tanács ügyét áttette a rendes bíróságra.

A pályaudvar környékén Berényi István hosszúpályi lakos szekerébe beleszaladt egy személygépkocsi. A kocsi összetört, a lovak megdöglöttek, de szerencsére a szekerén nem ült senki, így sérülés nem történt.

1300 rádióorvhalgató ellen tettek feljelentést Debrecenben. Az orvhalgatók ügyében rövidesen kitűzik a kihágási tárgyalást.

Nyomatlanul elűnt hét nappal ezelőtt Bláncs Károly, Kisgyéresi úti szükségellátásból Varga János nevű 10 éves mostohaafia. A gyermek ölfonon kassá megfenyítették, akkor elszaladt hazulról s többet nem került elő.

A honvéd igazoló bizottság Debrecen, Péterfia-u. 50. szám alatt február 3-án: Szücs Rudolf ht. t. örm., Nagy Gyula ht. örm., K. Veress Dániel ht. t. örm., Mogyorósi (Míru) Sándor ht. örm., Jakab Imre ht. hdgy., — Február 4-én: Kálai Jenő ht. szds., Gyöngyösi (Geszka) János ht. örm., Czéjényi János ht. g. hdgy., Szabó László ht. szds., — Február 10-én: Dr. Liptai László ht. o. szds., Szabó Zoltán ht. hdgy., dr. Gyenes Lajos ht. o. szds., Szöllösi Gábor ht. örm., — Február 11-én: Kelemen János II. ht. hdgy., Pazar Zoltán ht. hbs. szds., dr. Baffi Dezső ht. szds., Györi Lajos ht. örm., — Február 12-én: Fenyő Imre ht. it. alhdgy., Papp Gyula ht. hdgy., Mózes Kálmán ht. alhdgy., Nemes Pál ht. hdgy., Pusztai (Piháth) Ferenc ht. hdgy., — Február 17-én: Bondár Gábor ht. g. hdgy., Takács László ht. főörm., Szabó Gyula ht. alhdgy., — Február 19-én: Ballay László ht. szds. igazolási ügyét tárgyalja. Tárgyalások kezdte naponta 9-kor. Az esetleges bejelentéseket a debreceni 4. honv. ker. pság ig. biz. titkárságához, Debrecen címre kell beküldeni.

Id. Rác József

gazdálkodó 72 éves korában hirtelen elhunyt. Temetés szerdán 15 órakor lesz a Köztemető I. sz. ravatalozó-termből. Gyászolják: felesége, gyermekei, unokái az ifj. Rác, Tóth, Blattner, Varga, Kovács-családok és kiterjedt rokonsága.

Lakás Teleki-u. 67. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Dankó temetkezés.

PARTELET

R. Gárda! Foglalkozás szerdán 5 órakor. Megjelenés kötelező.

100 tagú RG-ista rohambrigád indul az árvízszújtotta vidékre. Akik jelentkeztek, szerdán délután 5-kor jelenjenek meg az RG székházban, Csapó-u. 58. sz. alatt.

A Belváros II. pártiszervezet szerdától kezdve az egész héten az új tagsági könyvek kiadása miatt tagjelenkezést tart. Felkérjük a Wesselényi-tér, Deák Ferenc-utca, Vörös Hadsereg-útja, Csapó-utca, Kigyó-utca, Cegléd-utca, Baross-utca, Hajnal-utca és a Wesselényi-utca által bezárt területen lakó elvtársainkat, hogy a kijelölt időben reggel 9 óráig délután 5 óráig a pártiszervezethez (Vörös Hadsereg-útja 58.) jelenjenek meg. Csütörtökön 5-kor a könyvszere miatt tagjelenkezést tartunk. Megjelenés kötelező.

Szerdán délután 4 órakor Kossuth-utca 23. alatt a tükári értekezleten az instruktorok feltöltését jelenjenek meg. — Pogácsás.

Tükári értekezlet lesz szerdán délután 4 órakor a Kossuth-utca 23. szám alatt. Napirend: a tagkönyvcserével kapcsolatos teendők. Pontos megjelenés!

A III. kerületi pártiszervezet rendezésében megindított ingyenes francia nyelvtanfolyam megnyitójára szépszámu résztvevő jelenlétében a siker jegyében zajlott le. A tanulást 23-án 5 órakor kezdik meg. Jelenkezni 23-ig lehet a Belváros III., Piac-utca 28. alatti helyiségében.

SZAKSZERVEZET

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart.

Az orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy az 1948. évi adóosztályba sorozásukat a szakszervezet iróddjában vagy a börtökönként megtekinthetik. — **Az édesipari munkások** szakszervezete ma 5 órakor taggyűlést tart. — **A debreceni FÉKOSZ** tisztújító közgyűlést Nyugati-u. 3. (volt huszárlaktanya) 25-én délelőtt 9-kor tartja meg. — **Dohánygyári nyugdíjasok** és nyugberek csütörtökön délután 2 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. — **Élelmiszeri munkások** csütörtökön délután 3 órakor vezetőségi ülést tartanak. — **A kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete** csütörtökön délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. Budapesti előadó Mészáros József tükári elvtárs. Választó és választható csak az lehet, aki tagdíjhátrétekben nincs. — **Szakszervezeti nagy nyögylőst** tartunk január 25-én délután 3 órakor az Arany Bika dísztermében. Előadó Budapest-ről jön.

KERESKEDELEM

KERESKEDŐ TÁRSULAT

A kocsmárosok ipartársulata 22-én délután 4 órakor adóközösségi taggyűlést tart. — **Azok a vásári és üzletkörüli kiskereskedők**, akik az új adóközösségben részt akarnak venni, aláírás végett jelentkezzenek a szakosztálynál. — **A vaskereskedők szakosztálya** adóközösségi ügyben szerdán délután 4 órakor gyűlést tart. — **Textilgyógyászati jegyre** 135 cm széles lepedővászonzóból 1 méter jegyre 1 métert kell kiszolgáltatni, tehát egy teljes textilvásárlási jegyre 4 méter lepedővászonzat kell kiszolgáltatni. — **A fűszerkiskereskedők elnöki tanácsa** ma délután 5 órakor ülést tart. — **A kávé- és kávézó szakosztály** adóközössége ma délután 4 órakor gyűlést tart. — **A társulati helybizottság** csütörtökön délután 4 órakor értekezletet tart.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz.
Telefon: 117.

SPORT

Rangadók a fedett kézilabdabajnokságokért

Vasárnap virdík a nagy népszerűségre tett szert, fedett pályán lebonyolításra került kézilabdabajnokság utolsó fordulója. Érdekesége a sorolésnak, hogy úgy a férfi, mint a női bajnokság az utolsó mérkőzésen dől el, mert a DVSC—Kinizsi I., a férfi, a VAOSZ—Kinizsi I., öszeccsapás pedig a női elsőbbséget dönti el. A további találkozókat során a Postás I.—Kinizsi II. mérkőzés a férfiak részére kifizettség harmadik helyéért megy, utána pedig a Dózsa MADISZ—Kinizsi III. szintén férfi öszeccsapás játszik le a csapatok. Sőt, szó van arról, hogy a Kinizsi I.—Kinizsi II. mérkőzés is lejátsszák a férfi. Mindenesetre biztos, hogy a vasárnap délelőtti találkozókat zafiólt hár előtti bonyolítják le.

A Szabó István kommunista országgyűlési képviselő által felajánlott serlegért, melyet a kosárlabda csapatok részére írtak ki, a jövő hónap első napjaiban megkezdődnek a mérkőzések.

A DVSC tegnap ismét edzést tartott, melyen valamennyi játékos megjelent. Az edzőmérkőzést kivételesen az öregek nyerték 6:3 arányban.

A MAV-KASE a második világháborúban elhunyt volt játékosai emlékeztetére vándorútja alapít. A mintegy kétkilogramos ezüst serleg háromszor egymásután, vagy ötszörös sorrendű győzelem esetén száll a védő végleges tulajdonába.

Opata Zoltán, a Boesky volt edzője, a sokszoros válogatott játékos, elvállalta a Pécsi BTO edzésének vezetését.

Az angol bajnokságban továbbra is az Arsenal vezet, viszont előnye már 5 pontra zsugorodott össze. A londoni együttesnek 26 mérkőzésből 40 pontja van. 2. Burnley 35 pont, 3. Preston 33 pont, 4. Derby County 32 pont, 5. Manchester United 31 pont.

Végleges, a DVSC február elsején és másodikán Keoskeméten vendégszerepel, míg 8-án a zágrábi Sportcomotot fogadja a díszegytűi Sportcsepben.

A DEAC teniszszakosztálya szombaton este a Tóth-cukrázdában zártkörű táncos összejövetelt rendez.

A DVSC öklívivők edzésének vezetését Darai Béla, a sokszoros magyar válogatott vállalta el.

Vasárnap az olasz bajnokságban rangadót játszanak, a Milan otthonában fogadja a bajnokságban vezető Torinót. A tabella állása egyébként most a következő: 1. Torino (18 jáék) 27 pont, 2. Milan (17) 27 pont, Internazionale (17) 22 pont, 4. Juventus (17) 21 pont, 5. Triestina (17) 21 pont.

A Magyar Kommunista Párt sportprogramjából rövidesen kormányprogram lesz, mert a négy koalíciós párt már elfogadta a sportágak napja tervezetét és már e hónapban megindulnak egyes versenyszámokban (sakk, asztali tenisz) minden városban és községben a kiüzdelmek.

A DVSC ifjúsági játékosai ma délután fél 5 órakor jelenjenek meg a DVSC-pályán megbeszélésre.

A MUSZ közgyűlésén vidéki tanácsotagat nyert Sas Béla, ugyanakkor elfogadták Rontka László főtitkári megbízatását.

A DMTE összes labdarúgó játékosai ma este fél 7 órakor szakosztályi ülésen jelenjenek meg a Csapó-utca 39. szán alatt, míg az öklívivők szintén ma este fél 6 órakor tartják szakosztályi ülésüket a rediskolában.

A Poszds SE 23-án délután 3 órakor tartja ezévi rendes közgyűlést, határozatkép telenség esetén ugyanazonnap délután fél 4 órakor.

IPAR

Az asztalos szakosztály ma 4 órakor, a mészeres és autószerelő szakosztály ma 5 órakor, a bádagos szakosztály ma 5 órakor, a cipész választmány ma 5 órakor, a bőrpipari érdekképviselet, a kongresszusai kapcsolatban esütörtökön 6 órakor, a vízvezeték-szerelő szakosztály csütörtökön 4 órakor, a fodrász szakosztály iskolabizottsága pénteken 6 órakor ülést tart. — **Azok a fodrász szakosztályi tagok**, akik szappanáránódásukat még nem vdtották ki, péntek délig azj feltétlen váltsák ki. — **A nőisbáz szakosztály** tagjai krepdesin bésés utalványaitkal váltsák ki az ipartestületen. Azok részére, akik nem fizettek előre, ma este 6 órakor textiloztás lesz.

ANYAKONYV

Születések: Szabó Menyhért nepe, Menyhért; Iván József majoros, Katalin; Arany István gazd., Aranka; Kecskeketi János gyári m., János; Kerekes Mihály posta altiszj, ikrek: Anna és Lajos; Pákozdi József MAV pálya m., József; Nagy Sándor kőműves, Sándor; dr. Kiss Thimár isk. igazgató, Kond; Siket László MAV m., György; Csereki Antal MAV altiszj, Antal; — Petrenka Alexej alhdgy., György.

Eljegyzések: Csári István—Nagy Mária; Sipos Sándor—Laczkó Margit.

Hafalozások: Özv. Lengyel Gyuláné Kosztra Róza 84 éves, Péterfia-u. 40. Gyebnár Elek 3 hónapos, Peeti-u. 4. Rác József gazd., 71 éves, Teleki-u. 67. Boros Sándorné Szabó Erzsébet, 56 éves, Kalotaszeg-utca 6. Simon Andrásné Tóth Margit, 57 éves, Bellegelő 389. Tolnay Elemér ht. hdgy., 27 éves, Ságvári E.-u. 5. Sipos Gábor MAV nyugdíjas, 70 éves, Tánócsa-u. 25. Szabó Lajos ny. MAV lakatos, 80 éves, Malvin-u. 28.

SZINHAZ

MAGYAR—ORSZ IRODALMI EST

A Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége a Magyar—Szovjet Művelődési Társaság és Debrecen Szabadművelődési Felügyelőségének a támogatásával nagyszabású magyar—orsz irodalmi estet rendez 29-én délután 6 órakor a városi Zenedéban. Előadásra kerül **Dosztojevszkij** színpadra átdolgozott „Bűn és bünhődés”-ének, valamint **Móricz Zsigmond** Ludas Matyiájának két-két legjobb jelenete. Műsoron vannak ezenkívül orosz és magyar népi írók verses és prózái művei. Ez az első próbálkozás a felszabadulás óta abban az irányban, hogy a magyar és orosz nép legjobbjait egyidőben egymással párhuzamos előadásban legyen módja megismereni a közönségnek.

SUGÁR MIHÁLY VENDÉGJÁTÉKA

Két ízben volt esztendőnkön kerestül igen népszerű, jeles tagja a Csokonai-színháznak Sugár Mihály, aki úgy operetteken, mint prózái művekben sok jelentős és emlékeztetes sikert aratott. A felszabadulás után a szegedi állami színház tagja lett s onnan látogat el most néhány estére vendégként régi sikerei helyére. Sugár Mihály vendégjátéka iránt, ami pénteken kezdődik a „Szólik az aszony”-ban, igen nagy az érdeklődés.

ZENEKARI EST A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen város Zeneiskolája ma este fél 8-kor tartja I. zenekarisétjét az intézet hangversenytermében. Bemutatásra kerül: **Pergolesi**: „Stabat Mater”-e az intézet 40 tagú női karának és 32 tagú vonózenekarának közreműködésével. — **Szólisták** Papp Árpádné és P. Kász Anna zeneiskolai tanárok. A mű eredeti latin szöveggel kerül előadásra. A műsor többi részében **Erdész Mihály** zeneiskolai tanár Anósti: Gordonkaversenyét adja elő a zenekar kíséretével és bevezetőnek a vonózenekar Händel: „Messe”-nyitányát és Bach: Gavotte-Musette-jét játssza. A zenekar Gámfly Lajos vezényli. Jegyek a tükári irodában kaphatók 2—6 Ft-os árban, Telefon 240. A hangverseny délután 4 órai kezdettel az ifjúság részére is megtartják 2 Ft-os egységár mellett.

Több feljelentés érkezett Nagy Lajos, Arany János-utca 7. szám alatti asztalos ellen, aki munkát vállalt fel, ezért többekelőt előleget is kapott, de az árát nem hajlandó leszállítani. Legutóbb Penyige András, Hunyadi-utca 17. szám alatti lakost szedte rá hasonló módon, aki emiatt feljelentette.

Havi előfizetési díj 10 forint!

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALOT TARTÓ CVGCM SZERTARAK:

Esteni gondviselés, Petőfi-tér 6. Kcsuth. Piac-u. 26. Tisza, Péterfia 61.

Apróhirdetések

LAKAS	INGATLAN	EGYEB
Előszóróném szoba, konyha lakásomat kétfőszobás. eal. Schwarz. Simonffy-u. 53. szán. 68	Ház üzlethelyiséggel eladó. Nyugati-u. 24. Érdeklődni: Kálmán textilüzlet, Piac-u.	Tűzfia száraz, hasábos és aprított állapotban kapható Csapó-u. 29. Tel.: 565. 47 40. szán. 53
VÉTEL	ELADO	Szegesdrót , ezeq. nádkötő. drót, kerítésdrót, abrasovag székvasak kaphatók Mura. közi vaskereskedés, Széche. nyi-u. 55. 21
A Néplap 1947. évi 220., 255. és 257. számaít megveszi a kiadóhivatal.	Saját telkemet eladom. ifj. Badits Miklós, Miskolc. Tase-u. 15. 22	Szappanra átdolgozok zerradkót, elajat. Szabó László, szappanosmester, Veres-u. 12. 48
Nyulbórt , angózezőrt, — nyersbórt, foltat napi áron vásárolok. Klein Joremias, Hatvan-u. 21. 188	Tollat veszek és eladok kilonként is. Pesti-u. 1. — Hatvan-u. sarok, Szatmári. 25	Sajáttermésű vámospécsi rizling és kadarka literenként is kapható. Barany-utca 22. 8
Brillians , tört, ezüstöt, karórákat magas áron veszek. Pollák, Bajcsy-Zelinszky-u. 2. szán. 46	Kilencszobás modern ház a Vagonygyár környékén, autóbuzmegálló mellett, intezményeknek, interaktsónak kiválóan alkalmas, olcsó áron eladó. Érdeklődni: Huzsák Gái-u. 2. 66	Előbrangú férfi és női télikabátok ruhák, szettevek, szőnyegek mélyen leszállított áron kaphatók az Ingóegykövetitőnél, Csapó-u. 33—35. szán. 6

100 éve BUTORT

Csak **BENEDEK-161** PIAC-UTCA 71 udvarban

Favorit előnyomda, elismert cémásbolt szántárt fonalak nagy raktára, Csapó-utca 24. 4

Száraz tűzfia, hasábos és aprított állapotban beszereshető Bartha faterlep, Jopotály 3, Telefon 261. 6

Felolós szerkezőt és kiadó: **RADO ISTVÁN** Szerkesztőség. Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. I. sz. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott u. „Szabadság”-nyomda körforgógépén vezető Kovács Mihály.



Vas Zoltán 21-ik ülése...
— A felső...
— az árvízvé...
— de...
Az állam...
közpon...
amely az or...
besítő társu...
kanul átvész...
Nyolcmilli...
kés a GF...
károsu...

Ma...
Csun...
nagy ünne...
rosnak: a...
ség élén...
sági és k...
szerződés...
érkezik G...
közársasá...
A látog...
zépöntjék...
gyar—rom...
nös segély...

Ar...
egy...
A mos...
megfigyel...
Egysült...
leplezték...
meghúzó...
Forrestal...
Dulles és...
árulták...
széleskör...
szervezet...
Marshall...
aszt a ki...

A nem...
lenőző...
bornok...
nia gaz...
kérdése...
történt...
Szokol...
kijelente...
tározato...
szio véle...
újabb...
ors...
és a kü...
testéséh...
intézked...
örző Biz...